



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда.
человек!

№140 (9253) вторник 6 декабря 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В хозяйствах района

АВТОРИТЕТ ЗАРАБАТЫВАЕТСЯ ТРУДОМ



Три года работы бригадиром молочно-товарной фермы — не слишком большой срок. Набраться большого опыта и добиться больших результатов за этот срок трудновато. Но любовь к своему делу, настоящая профессиональность, личная коммуникабельность с лихвой восполнили эти пробелы молодого бригадира МТФ МУСП «Степной» Лилии Явдатовны Айтмагамбетовой. И на МТФ она не новый человек. Здесь же начинала она дояркой и все эти восемь лет была одной из лучших доярок хозяйства. Поэтому Лилия Явдатовна нетрудно было освоить новую профессию. Основным критерием своей успешной работы считает любовь к делу, желание работать.

— Если болит душа за дело, если работать на совесть, хорошие результаты будут всегда, — говорит Лилия Явдатовна.

Салима Байгильдинова.

На снимке: Лилия Явдатовна (справа) с передовой дояркой Ритой Лымкиной.

Строи из писем

СПАСИБО ВАШЕЙ ДОБРОТЕ

Я — инвалид I группы. Не могу выходить из дома — мои движения ограничены. Поэтому общение с людьми для меня большая радость. Недавно в моем доме, чтобы поговорить со мной, узнать мое состояние побывали председатель районного общества инвалидов М.М.Акимова, сотрудник детского приюта В.С.Аккускрова, учащийся АСШ N2 Тимур Усманов. Я давно уже концерты смотрю только по телевизору, а тут мне и на баяне, и на курае сыграли, и песни мы спели вместе. Их посещение подарило мне радость, я как будто обрела новую жизненную силу, и на душе стало светлей. И отныне, встав у окна, смотрю на улицу, на деревья, прохожих, и пою себе ту песню, и пою.

Набира Тулькубаева.

с.Акъяр.

ВЫРАЖАЛИ ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ КРАЮ

Празднично украшенный зал МПК «Нур» и веселая музыка влекли подростков и молодежь села на приятное времяпрепровождение. Мероприятие прошло под девизом: «Выражают любовь к родному краю», и соревновались здесь команды студентов АГК «Горняки» и ПУ-110 «Горики». Интересным было приветствие команд друг друга, конкурс рисунков, посвященных дню рождения района, сочинений песен, инсценировки, которые понравились всем и время от времени участники получали взамен одобрительные возгласы и аплодисменты.

Жюри выявило победителей, ими оказались учащиеся ПУ-110. В конце конкурсанты были подарены своеобразные призы. От имени молодежи по случаю дня рождения района звучали слова поздравлений и пожеланий, в них явно ощущалась любовь к родной земле и патриотизм.

Рита Мамбетова,
учащаяся 11 класса АСОШ N1.



Поздравляем!

МО Акъярский сельсовет поздравляет уважаемого Рафката Сахиулловича Галимова, председателя Совета муниципального образования Акъярский сельсовет, с днем рождения!

Желаем счастья, успехов,

Желаем просто от души

Здоровья, счастья, доброты,

Не зная горести и бед,

Прожить счастливо много-много лет!

ПРИЕМ ГРАЖДАН

8 декабря 2005 года с 14.00 ч. в кабинете N2 администрации района проводят прием граждан Министр внешнеэкономических связей и торговли Республики Башкортостан Колбин Борис Григорьевич. Запись ведется в приемной администрации района. Администрация района.

Даты



25 ЛЕТ НАЗАД (1980) по инициативе советских и американских ученых - участников международной встречи в Женеве было создано международное движение «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» (IPPNW).

Знаете ли вы, что...

Можно ли за летний сезон «запастись» витаминами впрок? К сожалению, организм человека не способен «запастись» витаминами на длительный срок. Запасов хватает не более чем на 2-4 недели. Постарайтесь в течение всего лета есть свежую зелень, ягоды, в августе-сентябре — яблоки, клюкву, бруснику. Значит, как минимум 4 месяца в году вы будете получать натуральные витамины.

Истины

Скромен не тот, кто равнодушен к похвалам, а тот, кто внимателен к порицаниям.

Жан Поль,
немецкий писатель.



Календарь

Дата Восход Заход Долгий
6 09.23 16.51 7.28
7 09.25 16.51 7.26

Первая четверть

Навстречу районному родительскому собранию

ОБЩАЯ ЗАДАЧА СЕМЬИ И ШКОЛЫ

«Взаимодействие семьи и педагогического коллектива - необходимый этап в формировании духовной личности»

З.Рахматуллина,
Министр образования РБ.

В рамках республиканской и районной программы «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения» 7 декабря в Доме культуры с.Акъяр состоится районное родительское собрание «Тепло дома твоего».

Накануне этого события корреспондент газеты встретился с методистом по воспитательной работе районного отдела образования Г.А.Мухаметовой и попросил прокомментировать предстоящий форум родителей и педагогов.

- В условиях кардинальных изменений в обществе, в социальной жизни страны сформулировались новые установки и ценности, появились непривычные критерии тех или иных фактов, процессов, явлений. В этой связи духовно-нравственное и гражданское воспитание в образовательном процессе необходимо рассматривать как приоритетную задачу. Понимая всю актуальность стоящих перед обществом задач Министерство образования РБ совместно с Башкирским институтом развития образования разработало социальную программу. В нашем районе реализуется аналогичная программа, где значительное место отводится взаимодействию семьи и школы.

В сложных современных условиях семье требуется систематическая и квалифицированная помощь со стороны школы. Только в процессе взаимодействия педагогов и родителей можно успешно решать вопросы духовного развития личности школьника. Для этого необходимо поднять педагогическую подготовленность родителей на качественный уровень, соответствующий условиям и потребностям современного общества. Доказано временем, что воспитание будет иметь успех тогда, когда просвещение семьи опережает просвещение ребенка.

Помощником в сотрудничестве «семья - школа» для педагогического коллектива являются общешкольные родительские комитеты, на заседаниях которых решаются разные вопросы: от школьной формы до проведения рейдов в вечернее время.

Такая работа позволяет объединить усилия учителей и родителей, помогает семьям воспитанников в культурном, физическом, духовном развитии, содействует укреплению взаимопонимания родителей и детей. Воспитание ребенка становится более последовательным, эффективным. Современные семьи развиваются в условиях качественной новой противоречивой общественной ситуации. С одной стороны, наблюдается поворот общества к проблемам семьи, разрабатываются и реализуются комплексные целевые программы по повышению ее значимости в воспитании детей. С другой стороны наблюдаются процессы, которые приводят к обострению семейных проблем. Это прежде всего падение жизненного уровня большинства семей, рост числа разводов, отрицательно влияющих на психику детей, увеличение

С целью оказания помощи семье в решении проблем духовно-нравственного воспитания в образовательных учреждениях района были разработаны и действуют целевые программы «Семья», «Семья и школа» и другие.

Во всех педагогических коллективах ведется большая работа по укреплению связи семьи и школы. Традиционные формы работы с родителями (родительские собрания, общешкольные и общественные

«ТЕПЛО ДОМА ТВОЕГО»

Под таким названием прошли в школах района родительские собрания. Хотя в каждой школе к теме отнеслись по-разному и программы проведения отличались друг от друга, в принципе, подход к ней и раскрытие носили серьезный характер.

К примеру, заслуживает внимание работа Байгускаровской школы, где присутствующим была предложена лекция Р.Н.Давлетбердиной «Роль национальных традиций в воспитании ребенка», а также А.Ф.Баймурзиной «Роль народной педагогики в воспитании молодого поколения», затем прошел обмен информацией за круглым столом.

Деловым, очень содержательным было собрание, проведенное в Самарской школе, куда были приглашены представители ГИБДД и ДН. Классный руководитель 5 класса О.В.Долматова в своей лекции рассказала просто и ясно об идеальном отношении к ребенку в семье, затем раздала памятки для родителей.

Педагогический коллектив Самарской школы также сумел показать взаимосвязь школы, семьи, общественности. Темы доклада звучали так: «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения» (Р.А.Давлетку-

ние числа не полных, имеющих одного ребенка семью. Значительная часть подростков отдаляется от родителей. Статистика свидетельствует, что среди несовершеннолетних идет резкий рост числа правонарушений. Слышать это тяжело, но это нужно знать! Знать, чтобы что-то предпринять, предпринять для того, чтобы противостоять жестокости, насилию, цинизму.

Кто в этом виноват?! И как спасти детей?! Решающая роль в миссии спасения должна принадлежать семье, ибо именно она ближе всех стоит к истокам зарождающейся трагедии.

В школах района ведется большая индивидуальная работа с неблагополучными семьями. На сегодняшний день подобных семей, состоящих на учете в РОВД, более 110. Родители в них самоустраняются от воспитания. В таких семьях нет связи между родителями и детьми. Авторитетом для них становится внешнее, частую негативное окружение, что приводит к выходу ребенка из-под влияния семьи. В итоге все это способствует росту детской безнадзорности, правонарушений в подростковой среде.

Поэтому деятельность педагогов сегодня должна строиться в интересах ребенка, и направлена на установление добрых отношений с семьей каждого учащегося, на создание в школе атмосферы взаимопонимания, поддержки и общности интересов. Важно найти общее соединяющее семью и школу. Оба всем этом и пойдет речь на предстоящем форуме.

Сегодня задача педагогов —вести поиск нестандартного подхода к работе с родителями, внедрять новые формы сотрудничества. Только в союзе семьи и школы можно достичь высоких вершин в воспитании духовно-нравственной личности. Нам предстоит воспитать настоящих граждан, на плечах которых скоро лягут заботы о Родине, о своих семьях, родителях.

«Наши дети — это наша старость. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы. Это наша вина перед всей страной», — говорил А.С.Макаренко. Пусть эти мысли помогают учителям и родителям найти нравственный путь в воспитании и обучении ребенка.

В заключении хотелось бы обратиться ко всем участникам воспитательного процесса: думайте, фантазируйте, изобретайте, укрепляйте сотрудничество педагогов и родителей, создавайте новую большую семью, и обязательно вместе с детьми.

важная актуальность, она была сконцентрирована и в театрализованной игре под названием «Суд над сигаретой».

Для родителей Антинганской школы была прочитана лекция учителем начальных классов А.М.Курлейцевой на тему: «Особенности общения с ребенком в семье». Ею было доступно раскрыта тема значения и роли семьи в формировании личности ребенка. Психологом школы Н.А.Байбактиной было проведено анкетирование для родителей «Ребенок глазами родителей».

Программа проведения собрания Ильчевской школы стала необычной тем, что оно проводилось как интеллектуально-творческий день. Интересным, поучительным было выступление ученика 5 класса Айтугана Султанова. Он посвятил стихи и выступление своему отцу. Внимая его словам, невольно приходишь к мысли: побольше бы таких отцов!

Г.Г.Искужина, Г.Т.Кужина (Таштагаевская школа) вниманию педагогического коллектива и родителей представили свои доклады по темам: «Воспитание — основа поведения», «Роль семьи в воспитании ребенка», в основе которых наблюдалась народная мудрость: «Что посеешь, то и пожнешь».

«Предупреждение вредных привычек» — такова была основная тема доклада (Л.В.Насибуллина) на собрании в Подольской школе. Учите-

6 декабря 2005 года вторник (9253) №140

Из редакционной почты

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СТАЛ ДЛЯ МЕНЯ ПУТЕВОДНОЙ ЗВЕЗДОЙ, ПРИМЕРОМ НА ВСЮ ЖИЗНЬ...

Для меня такой человек — Рамиля Галеевна Сиражитдинова. Она была моим учителем русского языка и литературы.

Ее уроки для меня стали незабываемыми. Сколько в них было душевной теплоты, неиссякаемой энергии, веры в нас, ее учеников! Каждому из нас умела подобрать ключик, тем самым, раскрывая наши таланты. Она научила нас владеть словом, наслаждаться ее красотой. Многие из нас стали настоящими читателями литературных произведений.

Будучи человеком ответственным, Рамиля Галеевна учила нас быть требовательными к себе, к окружающим, иметь собственное мнение, быть справедливыми.

Рамиля Галеевна была моим классным руководителем. Вместе с ней мы совершали увлекательные походы, экскурсии, устраивали очень интересные тематические вечера. Она стремилась к тому, чтобы девиз: «Один за всех и все за одного!» сопровождал нас всю жизнь. Мы благодарны ей за все то прекрасное, что воспитала она в нас.

Уважаемая Рамиля Галеевна! От имени учителей школы и ваших учеников поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, оптимизма и творческих успехов в работе!

С уважением Жанна Акбалина,
учащаяся 11 класса Целинной СОШ.



ПОБЛАГОДАРИ, ГАЗЕТА

Через районку хотелось бы поблагодарить молодежь нашей деревни Исянгильды, которая с присущей ей энтузиазмом откликнулась на нашу просьбу участвовать в подготовке и проведении концерта. Населению мероприятие очень понравилось, к сожалению, выехать с этой программой в соседние населенные пункты не смогли из-за отсутствия транспорта.

Еще раз выражают благодарность (их много) нашей молодежи, активно помогающей в организации больших и нужных праздников для односельчан.

Г.Халафетдинова.

д.Исянгильды.

Советы врача



ЗАЩИЩАЙТЕСЬ ОТ ГРИППА!

У многих осень ассоциируется с простудными заболеваниями. Начинаются дожди, понижается температура воздуха, и мы становимся более восприимчивы к вирусным и бактериальным заболеваниям. Кроме того, вирусы становятся больше в окружающей среде. Наиболее часто встречаются адено-вирусы, энтеровирусы и вирусы гриппа, наиболее опасные для здоровья человека. От осложнений гриппа ежегодно в мире умирает несколько миллионов человек. Периодически вирус гриппа сильно изменяется. Иммунная система перестает его «знать», и, естественно, не имеет механизмов борьбы с ним. В этом случае возникает широкомасштабная эпидемия гриппа — пандемия. Это приводит к печальным последствиям. Так хорошо известная нам «испанка» унесла 60 миллионов человеческих жизней. Сегодня мы стоим на пороге новой пандемии, которая может появиться вследствие мутации «птичьего гриппа». По прогнозам, эта пандемия может иметь более серьезные последствия чем «испанка».

Грипп, как и другие заболевания, проще предупредить, чем лечить. Но если вы все-таки заболели, надо знать, как правильно лечиться. Самый эффективный способ профилактики гриппа — это вакцинация. Считается, что вовремя сделанная вакцинация защищает от болезни в 70-

Сария Ишемгулова.

А.Андреева,
помощник врача-эпидемиолога.



Под руководством медика РОО Альфии Мухаметовны Атыповой был проведен семинар среди учителей географии, биологии и химии, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения.

ОБМЕН ОПЫТОМ ПЛЮС ОБЩЕНИЕ

Кроме как обмен опытом, семинар - это еще общение, увлекательное занятие. А нынешний стал еще и конкурсным среди предметников, включая в себя эстафету команд (их было 4 - «Живчики», «ЗОЖ», «Горячо», «Веселые туристы») по следующим номинациям: приветствие, эмблема, «бег сиамских близнецов», крокодилы шаги, «хоккей в невесомости», жонглер, гусеница, футболист, конкурс плакатов. Мероприятие прошло не как обычно, в школе, а в ФОКе.

По традиции встреча началась с поднятия флага, и это почетное право было предоставлено учителям-ветеранам Ю.Иштакбаеву и В.Мусину, звучал гимн. Перед собравшимися выступила гостья - ветеран педагогического труда Махтима Ахметовой на Владимирова. Она поздравила учителей с про-

шедшими октябрьскими праздниками и, в частности, отметила, что данное мероприятие тематическое, актуальное, ведь вопросы здорового образа жизни и экологии сегодня волнуют всех нас. А для молодых учителей, которые проводят первые уроки, пожелала, чтобы этот день стал своеобразным талисманом. Преображенской учительской судьбы пожелала молодым педагогам и Зоя Прокофьевна Абдуллина.

Этап агитбригады с призы-

Найдутся ли среди наших читателей желающие поделиться с нами о том, как они сами или близкие избавились от таких напастей, как пьянство, курение? Что бы вы могли посоветовать женщине, о которой пойдет речь выше, ведь недавно ей исполнилось только 35? Пишите нам. Мы ждем ваших писем, которые будут опубликованы под рубрикой «Откровение».

Этот рассказ о самом обыкновенном человеке. Как и все, он когда-то учился в школе, служил в армии, женился, работал, т.е. ничем особо не выделялся. К жене, ребенку относился тепло, не скандировал, не требовал лишнего.

Живет семья в двухком-

ку уже за 40, то такой образ жизни (уже и огород забросил, тело, истекавшее по физической нагрузке, начало дряблеть),

ОТКРОВЕНИЕ.

Исповедь о неудавшейся жизни

натной квартире благоустроенного дома, и чтобы иметь овощи-фрукты со своего огорода, проводить выходные и летние дни с пользой, купили участок. За год и несколько месяцев этот мужчина построил там небольшой домик. Но... как и многие представители сильной половины нашего общества, он имел слабость - любил выпивать спиртное, а о курении и говорить нечего - в день выкуривал по 3-4 пачки сигарет. По молодости организма его выдерживал такие «нагрузки», как пьяняк допоздна, а то и до утра, и он как-то еще умудрялся ходить на работу, выполнять свои трудовые обязанности...

Но так долго продолжаться не могло. Когда челове-

естественно, оборачивается тяжелыми последствиями. Жена, как все в таких случаях делают, и просила, и умоляла, и ругала его, и пугала разводом. Но бесполезно. «Прости!» - говорил он... И - опять. На работе все же его ценили, прогулки терпели.

Так продолжалось еще 2 года. Дочь подрастала. Семью выручала уже только жена, благо, зарабатывала неплохо. А что у нее на душе - да кто туда заглядывал? Она из-за мужа и, чтобы достойно воспитать дочь, перестала с кем-либо общаться. Хорошо, хоть дочка ее понимает. Сколько у них было бесед, когда они дожидались папу, и на какие только темы они не разговаривали. «15 лет, и такие сужде-

ния, - думала ее мама. - В классе у них есть разные девочки, каждая с присущими ей чертами характера, мечтами, требованиями, прекрасными свойствами и недостатками. Нет, моя хоть и не «стянет» по алгебре, но двоек не приносит, и не выглядит как топ-модель, не будет просить купить модную вещь, чтобы как-то выделяться...»

А о чем же мужчина думает? Ни о чем. Ему главное, чтобы его не трогали и не мешали, когда ему хочется выпить, хотя это «выпить» у него может быть «многосерийным». В чем же причина? Возможно, она кроется в его трудном детстве. Мать Растила его одна, сама была из большой

семьи. Ребенка своего обласкала, ведь он единственный. Как мужа похоронила, так больше замуж не вышла, думала, не сможет еще кого-нибудь полюбить. Но ведь и спелой, как говорят, материнской любви не было. Да, к ребенку она чувствовала жалость, оберегала его от трудностей, каких только могло встретиться на пути его взросления, потакала прихотям, никакой работы по дому. И душевных разговоров не было. Отсутствие духовной связи, безволие... К моему удивлению, он сам все явно и ясно осознает. Но вот беда, ничего не может изменить, не хочет.

«БУДУЩЕЕ — В НАШИХ РУКАХ!»

В рамках Года профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также празднования 75-летия Хайбуллинского района, 85-летия молодежных общественных объединений, силами молодежи нашего района на сценах клубов сел Сагит, Таштугай, Уфимск, Бузавлык и Мамбет была представлена концертная программа «Будущее — в наших руках!».

Целью акции-концерта являлось воспитание у молодежи и подростков приверженности к здоровому образу жизни и умения противостоять против вредных привычек. Горячо и сердечно принимали наших молодых талантов. Своими задорными, а порою и грустными, мелодичными песнями радовали зрителей Ильяр Аскаров, Разиль Курандыкова, Ямиль Ураков, братья Юлдаш и Урал Акыловы, Миннигуль Султангузина. Бурными аплодисментами были встречены танцы в исполнении Айрата Абдуллина, Разиль Курандыковой, а над интермедией «Амазонки», мастерски исполненной Залией Ильбаковой, М. Султангузиной, Р. Курандыковой и И. Аскаровым, смеялись от души и взрослые, и дети. Также хотелось бы отметить и Айтугана Ахилова за музыкальное оформление концерта.

С этой программой, как бы передавая эстафету, мы побывали в с. Матраево Зилаирского района, где тепло и сердечно нас встретили жители села и глава администрации Х. В. Искужин.

Невеселая была моя поездка. Комментировать дальше нет смысла. Пусть каждый - взрослый он или еще мал, родители они или их дети, подумает о зле, нависшем над ними - самостоятельно.

«МЫ, ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»



В этом году Молодежный клуб инвалидов «Изгелек» и Молодежно-подростковый клуб «Нур» проводят мероприятия вместе под этим девизом, передавая свое желание внести здоровый образ жизни детям, подросткам и молодежи через веселые, развивающе-познавательные, поучительные и спортивные праздники. На каждом из организованных нами праздников для детей и молодых, имеющих ограничения в физическом раз-

витии, они участвуют с большим желанием, проявляя способности, преодолевая трудности. Им нравится традиционно-творческий конкурс «Умрызая». За свое трудолюбие и активность каждый получает памятный подарок и сладкий приз.

Хотелось бы отметить и два последних праздника, прошедших под девизом - «Мы не курим и не пьем, очень весело живем!». Один из них назывался «Поход» и прошел в середине лета с выездом на

природу. Погода как на заказ. Семь часов на свежем воздухе, веселые спортивные состязания, конкурсы артистов, исполнение песен, рассказы смешных историй, игры и самое главное: жажды жизни - жажды здоровой жизни, все это было просто замечательно. Второе мероприятие «Посиделки» в сентябре было проведено в форме открытых дверей, также прошел в атмосфере дружелюбия. Прием «новеньких» в команду «смелых и сильных духом», концерт детей и педагогов, игры, конкурсы-такова была программа этого вечера. Родители детища искренне благодарят Ю.Д. Сирахиддинова, заместителя главы администрации района, В.В. Назарова, председателя комитета по делам молодежи - за финансирование праздников, Л.Р. Мамбетову, начальника отдела культуры - за предоставление транспорта, водителя Н.Абдульменова; Р.А. Мамбетова, директора МПК «Нур», Л.У. Илембетову, специалиста по социальной работе с детьми-инвалидами и председателя клуба «Изгелек» за организацию досуга.

Лилия Илембетова.

Чаще и чаще... А потом уже без дозы не мог обходиться ни дня, да и мир виделся иным - это уже былознательный уход Владика от реальности. Да вот только новая проблема, работу потерял, родители денег дают мизерную долю и где найти что-нибудь или средства? Верить ли Владику, что он ничего не ворует у родителей, друзей, знакомых и незнакомых людей? Не знаю.

Недолго я была у друзей. Но мечтала хотя бы чуть-чуть пробудить интерес к жизни у их сына. Хотя душеспасительные беседы надо было вести в первую очередь с ними. Пытаясь раскрыть всем им глаза, сказав, что они уже теряют семью, не видят, как страдают сами - агрессия зарывается в их доме. Не только сын, но и вся семья уже потеряла друзей и близких. Владику я знаю с детства. Этот жизнерадостный, ум-

Маргия ЗЕМСКОВА.

Недавно я съездила в гости к своим давним друзьям в один из маленьких городов нашей республики. И с ужасом узнала, что их 24-летний сын - наркоман. Еще больше поразило меня то, как относятся к этому друзья мои - его родители. Мама плачет по ночам, караулит его, чтобы он не уходил из дома, а папа машина рукой, не вмешивается ни во что, его позиция такова - это его (сына) жизнь, пусть делает с ней, что хочет. И все. Никаких попыток бороться за сына.

Я попыталась поговорить с Владиком. Не знаю, искренен ли он был, но я поняла одно, что наркотические средства употребляет постоянно уже лет 5. Началось все в армии. Травки, безобидное поку-

НЕВЕСЕЛАЯ ПОЕЗДКА

ривание. А дома уже свободно смог дать волю своей слабости. Родители спели за ним, как за маленьким, нет ли сигарет в кармане, не попахивает ли вином, пивом. И не могли понять резкие перемены его настроения, потерю аппетита, частые расстройства желудка, их не забеспокоило и то, что он стал терять вес - заработался сын. А когда его выгнали с работы, потом - с другой и с третьей, объяснили это ясно и понятно - спаиваются с друзьями Владику и его родителям.

Конечно, я не психолог и не педагог, но в беседе с Владиком пытались разобраться о причинах и последствиях приема им наркотиков. Причин он назвал множество. В первую очередь, никак не мог победить в себе закомплексованность - стал курить, чтобы чувствовать себя уверенным, бодрым на тусов-

ках и вечеринках, чтобы получить удовольствие от дискотек. А потом познакомился с такими же девчачками и ребятами. А перед ними никак нельзя было показывать свою слабость, надо было выглядеть уже заядлым «курильщиком», чтобы они знали, что он свой, что уже все (!) попробовал. В то время юноша устроился на работу, но по утрам чувствовал разбитость, работоспособности не было никакой. Нужен допинг для повышения творческого потенциала... Следом пришла скука, да Владик уже по-настоящему получал удовольствие от употребления наркотиков. Тут начались проблемы на работе, дома... Парень чувствовал, что с людьми отношения легче складываются, если он под легким кайфом. Да, иногда мог всю ночь не спать, работать - вроде все нормально. Но нервы сдавали все

М. Султангузина, музыкальный педагог МПК «Нур».

Поздравляем!

Коллектив работников отдела образования и профсоюзный комитет тепло и сердечно поздравляют Рамилю Галеевну Сиражитдинову, директора районного центра педагогической информации, с юбилеем!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма и жизненной энергии, успехов в работе, семейного благополучия и счастья.

3389. Коллектив Целинной средней школы тепло и сердечно поздравляет бывшего директора Рамилю Галеевну Сиражитдинову с 50-летним юбилеем!

В этот день юбилейный
Мы хотим от души пожелать:
Пусть будет много радости и счастья,
Огорчений и бед Вам не знать.
Пусть будет в жизни все прекрасно,

Сбудется все, что доступно судьбе,
Пусть доброта, здоровье и счастье

В доверь, улыбаясь, стучатся к Вам.

631. Коллектив Хайбуллинского ДРСУ сердечно поздравляет Расулу Ишбулдовичу Нураеву с 50-летием!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, радости духа, оптимизма и успехов в работе.

3387. Совет, профком и коллектива ПО «Акъяр» сердечно поздравляют Филизу Абдуловну Билалову с 50-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, много радости и долгой жизни.

633. Администрация и профком Акъярской ЦРБ горячо и сердечно поздравляют врача - эпидемиолога Ильясхон Сотвандиевну Эгамову с юбилеем!

Желаем счастья и крепкого здоровья.

Сирени куст и неба голубого,
Улыбку солнца, радости, любви
И счастья в жизни самого большого

Желаем Вам на жизненном пути!

3363. дорогую Альфиру Мухаммадиановну Айтбаеву с юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и много радости.

Коллектив детского сада

«Лейсан».

д. Исянгильды.

3276. дорогую Назифу Шарифулловну Васильеву с 65-летием!

Живи подольше, старости не зная,

Пусть будут дни спокойны, сны легки.

Тебя мы очень любим, дорогая,

Желаем счастья и здоровья от души.

С пожеланиями сын Радик, дочь

Лариса, внук Флюз, внучка Ралина

и все родные.

с. Акъяр, г.г. Сибай, Камчатка, Владивосток.

3350. дорогих Гульсиру Фазыльянну Ибрагимову (д.Б-Арслангу) с 60-летним юбилеем, Сальмана Султановича с днем рождения, Сарбилья Киреевну Абдуллину (д.Галиахмет) с днем рождения, а также 45-летием совместной жизни с Сахигареем Муллагалимовичем.

3373. ТОРГОВЫЙ ДОМ "ШАНС" ПРЕДЛАГАЕТ:



бытовую технику, мягкую, корпусную мебель и др. в кредит без первого взноса! Оформление за 15 минут на месте без поручителя, по паспорту от 3 до 12 месяцев. Имеется магазинная рассрочка.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НОВОЕ ЗДАНИЕ!

Тел.2-13-08, 2-20-04.

За редактора А.У.Юнусов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ГИИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Примите благодарность

3381. Выражаем искреннюю благодарность коллективам Акъярского МУП "Теплосети", детского сада "Радуга" за оказанную помощь в организации похорон нашей любимой жены, мамы Сергея Ирины Викторовны.

Бесконечно признательны и благодарны всем родным, супругам, соседям, друзьям и сотрудникам по работе за оказанную помощь, моральную поддержку и разделившим с нами горечь и боль утраты.

Муж, дети, сестренка Ляйсан.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальный отдел — 2-13-97, ответственный зам. редактора по дублику — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

ПРОДАГСЯ

• 3367. ВАЗ-099, 1995 г. в., тонировка, подкрышки, чехлы, музыка, спойлеры.

Обращаться: с. Ново-Зирган, к Кутлубердину А.Р.

• 3375. автомобиль ГАЗ-31022 (Волга-универсал, 7-местная), 1993 г. в., недорого. ВАЗ-2121, на ходу (12 тыс. руб.), киоск (10 тыс. руб.).

Обращаться: с. Акъяр, ул. Муртазина, 9, тел. 2-20-54.

• 3379. ВАЗ-21063, 1993 г. в. в хорошем состоянии (37 тыс. руб.), ВАЗ-2107, 1991 г. в. (30 тыс. руб.) или обменивается на мясо. Торг.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Строителей, 1-24, тел. 8-927-304-83-07, 2-23-73.

• 3385. дом в с. Акъяр по ул. Акмуллы, 29.

Тел. 8-927-320-83-98.

• 3345. дом (бх8м, сосна) на слом. Цена 80 тыс. руб. Рассмотрю все варианты.

Тел. 8-927-305-81-10.

• 3371. дом со всеми надворными постройками.

Обращаться: д. Абубакир, ул. Гагарина, 10, тел. 8-927-232-73-92.

• 3377. УАЗ-331512, 1993 г. в., а также участок в с. Акъяр (огороженный, есть недостроенные времянка и баня). Тел. 8-927-331-77-32.

• 3252. мясо конины.

Тел. 2-44-02.

• 3380. 7-месячный жеребенок, 5-годовалая лошадь.

— Вспомним —

3257. 7 декабря нашей дорогой жене, матери, бабушке Ахмеровой Ляле Юсуповне исполнилось бы 70 лет.

Не пришлось ей дожить до этой светлой даты. Кто знал, уважал ее, просим вспомнить в этот день вместе с нами.

Муж, дети, сноха, внуки, родственники.

Обращаться: д. Юлбарс, к Таймасову Хасану, тел. 8-960-380-82-30.

• 3398. мясо откормленного бычка оптом - 75 руб./кг.

Тел. 2-21-71.

РАЗНОЕ

• 3390. 10 декабря 2005 года в здании ПУ-110 проводится организационное собрание членов Ассоциации охотников и рыболовов района.

Начало собрания в 10-00 часов. Явка обязательна.

Оргкомитет.

• 3387. В связи с изменениями рыночных цен в сбыте кожсырья, отдается заготовок ПО «Акъяр» закупает от населения крупное кожсырье по новым выгодным ценам.

• 3372. Услуги по перевозке грузов и пассажиров в любом направлении на автомобиле «Волга» с прицепом.

Обращаться: с. Бурибай, тел. 3-10-41, к Кривенкову П.В.

• 3368. Грузоперевозки на КамАЗ (10 тн.) по РФ, РБ.

Тел. 2-96-25.

• 3364. Стельная корова (3 отела) обменивается на лошадь.

Тел. 2-21-80.

• 3383. Пропал пакет с документами на имя Байтуриной Фирдаус Фанировны в районе АСОШ №2. Нашедшего прошу сообщить по тел. 8-927-344-88-35. Вознаграждение гарантируется.

• 3386. Утерянный военный билет, выданный на имя Колесникова Андрея Алексеевича, считать недействительным.



Дети, внуки и внуки.

616. МО Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее и глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу смерти ветерана труда

Шарбанова Идриса Исмагиловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

616. МО Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее и глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу смерти ветерана труда Третьяк Виктора Владимировича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

625. Управление сельского хозяйства администрации района выражает глубокое соболезнование начальнику инспекции Гостехнадзора Сынбулатову Ф.З. по поводу безвременной кончины его отца и разделяет горечь утраты.

3323. Выражаем искреннее соболезнование администрации Торгового центра "Акъяр" Юртаевой Ирине Владимировне по поводу смерти отца

и разделяем горечь утраты.

Филиппова Н. Герр О., Тулякова М., Чабанова Н., Зиянгирова Г., Жданова О., Байгускарова З., Михайлина Н.

3316. Администрация и студенты ПДП Магнитогорского государственного университета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти Сергея Ирины Викторовны и разделяют боль и горечь утраты.

621. Администрация МУСП "Степной" выражает глубокое соболезнование пенсионерке Сынбулатовой Н.Ш., детям, родным и близким по поводу смерти

Сынбулатова Зиннура Шагимардановича и разделяет горечь утраты.

623. Администрация МУСП "Акъярский" выражает искреннее соболезнование Вахитовой З.А., детям, родным и близким по поводу смерти мужа

Рашита Тухватовича и разделяет горечь утраты.

628. МО Маканский сельсовет выражает глубокое соболезнование матери, детям, родным и близким в связи с трагической гибелью

Мамбетовой Альфии Салаватовны и разделяет горечь утраты.

628. МО Маканский сельсовет выражает глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким в связи со смертью

Мамбетовой Рафия Ахметширафовны и разделяет горечь утраты.

■ Индекс 50733. Тираж: 4084 — на русском языке, 2136 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 494.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в Сибайской городской типографии. Лиц. на полиграфическую деятельность № 548046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".